

# 感受高质量发展的强劲脉动

——“蒙古国记协参访团山东行活动”走进烟台

## 新闻深1°

9月19日—20日，“蒙古国记协参访团山东行活动”走进烟台。两天时间，中蒙两国媒体记者一行60余人，深入烟台山、朝阳街、所城里、张裕酒文化博物馆、可雅白兰地酒庄、荣昌药业、渔人码头、养马岛等地参访。在这座悠久历史与现代交融的都市里，蒙古国记者们感受到了“仙境海岸·鲜美烟台”的独特魅力。参访团成员点赞烟台高质量发展取得的显著成绩，并表示将以此次参访为契机，用更多的笔墨和镜头讲好烟台故事，多渠道、多角度向世界宣介烟台。

蒙古国媒体朋友纷纷表示，他们将通过各自的媒体平台宣传推介美丽的烟台，将他们在烟台的所见所闻、生动图景介绍给蒙古人民，吸引更多朋友来烟台观光旅游、投资置业。

### 烟台对传统文化的传承与保护 令参访团赞叹不已

登上烟台山，漫步朝阳所城，参访团成员一行感受着古香古色、民风民俗与现代生活的高度融合。

在所城里，蒙古国记者协会原秘书长苏米娅买了一支毛笔，留作纪念。这是她第一次来到烟台，她喜欢在清晨看着太阳从海面上缓缓升起，更喜欢烟台的传统文化。

喜欢烟台传统文化的不止苏米娅一人。参访团在老街小巷中品味文化底蕴之美，也在诸多沉浸式场景中感受丰富的文旅体验。蒙通社原副社长巴特宝力德漫步所城之中，感受着属于古街独有的浪漫与情调。他说：“在这里，把这些古建筑改造成了旅游资源，这是值得我们学习的



参访团在可雅白兰地酒庄。

断突破发展的制药企业，致力于打造国内领先、世界级水准的三大生物新药研发平台，先后承担国家“863”计划等重大专项15项。20日上午，参访团一行走进荣昌制药，探寻其成功的密钥。

“作为一家生物制药企业，荣昌制药的研发能力和水平都达到了世界一流，这让我很钦佩。”蒙古国记者协会理事阿润其伦说，中国式现代化的进程很快，令人羡慕。作为一名新闻工作者，他将把在烟台的所见所闻，把烟台的诸多美好介绍给蒙古人民。

与阿润其伦有着相同感受的，还有

蒙古国消息报社社长玛·达瓦都拉玛。“健康是人类共同的目标和美好的愿望，为保障生命健康而建立的企业，必将为人类健康作出贡献。”玛·达瓦都拉玛说，自己很喜欢烟台，这座沿海而居的城市，经济发展迅猛，给自己留下了非常难忘的印象。

### 仙境烟台每一帧都是 参访团不愿错过的风景

碧海蓝天、秀丽风光，每一帧都是参访团不愿错过的风景。

鲸鲨馆、木栈道、养马岛、美丽海湾……参访团一行感受着风自海上来，沉

大海是奔腾的草原，草原是安静的大海。在草原和大海间，参访团亲身体验到了“仙境烟台”的风情与浪漫，切身感受到了“好客山东”的热情与厚道。

品美酒佳酿，赏酒庄风情。在可雅白兰地酒庄和卡斯特酒庄，参访团成员详细了解了酿酒工艺和流程。蒙古国记者协会副主席、amalt.mn网站总裁策·孟赫巴特尔说，一杯香气四溢的葡萄美酒，就像两国人民多年的友谊，年份越久，醇香愈浓。

“烟台作为中国首批沿海开放城市，气候宜人、景色优美，是一座很具现代化、国际化的城市。”蒙古国记者协会主席敖特根巴特尔在接受采访时说，他会介绍更多的蒙古国媒体朋友到烟台采访报道，把中国绿色低碳高质量发展的故事传播出去。

YMG全媒体记者 王鸿云  
通讯员 张彤 姜志鹏 摄影报道

市自然资源和规划局主要负责人将接听12345热线

## 有啥问题您来咨询

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)9月22日(星期五)上午9:00—11:00，市自然资源和规划局主要负责人将接听该局职责范围内的12345政务服务热线电话。市民有关问题可拨打热线反映。

受理范围为市自然资源和规划局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：规划、土地、矿产、林业、测绘、不动产登记等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定事项，以及外公开。

及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来电，由12345工作人员按常规程序处理。因来电较多，接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来电个人信息要求保密处理的，由12345热线工作人员详细记录，按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

长岛综试区工委管委负责人将接听12345热线

## 有啥建议您来提

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)9月22日下午14:30—16:30，长岛海洋生态文明综合试验区工委副书记、管委专职副主任李明涛将接听12345热线电话。

受理范围为长岛海洋生态文明综合试验区辖区内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的企业、群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等非紧急诉求，不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定事项，以及外公开。

涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来电，由12345热线工作人员按常规程序处理。接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来电个人信息要求保密处理的，由12345热线工作人员详细记录，按常规程序处理。接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

市退役军人事务局实施四项服务企业行动

## 为企业营造良好金融环境

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 孙祥波)近日，记者从烟台市退役军人事务局获悉，该局开展创业人员信息精准摸排行动，重大项目解困护航行动、拥军门店建设行动及服务企业行动，四项行动助力服务企业精准化、常态化。

开展创业人员信息精准摸排行动。对接大数据、行政审批、市场监管等部门，对退役军人担任法人的市场主体进行全面摸排，共梳理出退役军人创办的市场主体19443个。其中，个体工商户1.4万余个、有限责任公司4000余个、农民合作经济组织500余个，为精准开展服务打牢基础。

实施重大项目解困护航行动。充分用好军地互提需求、互办实事“双清单”，梳理收集地方经济建设过程中尤其是重点项目建设中需要部队解决的困难问题，全力沟通协调，妥善解决问题52件，有效保障全市重点项目顺

利推进。

开展拥军门店建设行动。在全国率先发布《拥军门店服务指南》《拥军门店等级划分与评定》两项地方标准，建立社会化拥军载体动态评价和准入退出工作机制，高标准打造拥军门店2000余家，让“拥军门店”成为小微企业和个体工商户服务质量的“金字招牌”。

创新开展服务企业行动。系统梳理国家、省扶持退役军人就业创业和企业招用退役军人就业等税费优惠、减免政策，指导企业积极申报，帮助企业享受政策红利。建设退役军人就业创业孵化园13个，105家企业入园孵化，享受水电减免等优惠政策。用足用好省级退役军人就业创业基金，为有需求、符合条件的退役军人办理贷款贴息，今年以来累计发放贷款164笔、4000余万元，贴息600余万元，切实为企业营造良好金融环境。

全省花境职业技能竞赛举行

## 我市斩获佳绩

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 孙超 胡胜云)近日，由山东省自然资源厅主办的2023年“山东省‘技能兴鲁’职业技能大赛——花境职业技能竞赛”在威海举行。经竞赛评委会综合评审，我市参展企业——烟台市芝罘园林工程有限公司获竞赛二等奖及最佳网络人气奖。因组织工作得力、环境设计新颖，市自然资源和规划局被授予优秀组织奖。

花境是模拟自然界林地边缘地带多种野生花卉交错生长的状态，经过艺术设计，将多年生花卉为主的植物以平面上斑块混交、立面上高低错落的方式种植于带状的园林地带而形成的花卉景观。植物材料、配置手法、景观特质是花境概念的“三要素”。

此次技能竞赛，由市森林资源监测保护服务中心牵头组织，开展了竞赛组织、方案设计、施工养护等工作。

今年上半年，418家(次)科技型企业累计获贷22亿余元——

## 金融“及时雨”助企成长



烟台力凯数控科技有限公司生产车间。

通过“高精准”服务，切实让政策红利为企业发展保驾护航，激发企业创新活力。

在烟台，受益企业不止力凯数控一家。据烟台市科技局统计数据显示，今年上半年，全市356家(次)科技型中小企业获省级贷款贴息补助资金1513万元，约占全省贴息总额的25%，争取资金连续两年居全省第一。今年，我市共为31家科技型中小企业申请了市级信贷补贴60.63万元，有效降低了企业贷款成本，以“真金白银”护航科技企业平稳发展。

今年6月，省科技厅下达2023年山

东省科技成果转化贷款贴息补助资金计划，企业还本付息后，按照贷款实际支付利息40%给予贴息。我市173家科技型中小企业获省级贷款贴息补助资金1513万元，约占全省贴息总额的25%，争取资金连续两年居全省第一。今年，我市共为31家科技型中小企业申请了市级信贷补贴60.63万元，有效降低了企业贷款成本，以“真金白银”护航科技企业平稳发展。

“企业不用提供抵押物就能贷款，政府和银行共担风险，充裕的资金支持给企业加大研发投入吃了‘定心丸’。”车美威说。

“在确保贷款资金用于企业生产经营的同时，我们为科技型中小企业提供了应贷尽贷、应担尽担、能贷快贷的融资环境，全面提高企业贷款的便利性、可得性和普惠性。”建行烟台分行普惠金融事业部总经理文洪杰说，随着“科信贷”“成果贷”政策推广，科技型企业融资获得感不断提升。今年上半年，烟台市科技局共向合作金融机构推荐2768家科技型中小企业与1790家高新技术企业，推动普惠金融实现更广领域、更深层次和更高质量发展，切实降低企业综合融资成本。

烟台市科技局将持续走访科技型中小企业，把惠企政策送到企业手里，根据企业需求定制方案，帮助企业真正将政策用足用活。同时，将进一步强化科技与金融的协同联动，加强科技信贷服务能力建设，推动建立完善多层次科技金融服务体系，为企业创新发展“撑腰”。

YMG全媒体记者 王宏伟  
通讯员 刘晓娜 摄影报道

芝罘区30万平方米老旧小区将于11月底完成改造

## 根治“老年病” 集体焕新颜

土等及时清运。“新海阳小区住户以中老年人居多，普遍有午休的习惯，我们充分尊重居民的生活方式，中午基本不进行产生噪声和扬尘的工序，力争将对居民的影响降至最低。”改造工程负责人王久宝介绍。

错峰作业，不耽误改造进度。记者在现场看到，小区自南向北，多个单元已经完成改造。各单元二层以上崭新喷涂的米黄色真石漆，既大方又耐看。一层则采用了黑红相间的仿砖石外墙，和楼栋单元门基本平齐，视觉上形成鲜明对比，避免了改造“千楼一面”。

小区内，昔日坑坑洼洼、多处破损的老式红色道板砖，已统一更换为灰色的透水砖。通过用黑色的地砖垒出隔断，设置出一个个崭新的车位，以往楼前横

七竖八、乱停乱放的汽车和电动车，如今都停放整齐。已经完成硬化的混凝土路面，只需要等待晴好天气上完沥青，便可正式交付使用。

“今年雨季到来之前，我们根据小区业主反映较多的问题，优先启动了屋面防水、外墙保温等工序。”王久宝告诉记者，今年入夏以来，我市降雨普遍偏多，项目部抢抓晴好天气，对小区渗漏较多的屋顶展开抢修。8月底以来的数场降雨，并未对居民造成太大影响。同时，三个改造片区内墙基层清理和墙体加固全部完成，第一遍腻子基本完成，很快将进行第二遍腻子及乳胶漆粉刷。

针对部分单元、楼栋雨污水管线老化严重、承载能力不足的情况，项目部

分门别类进行登记，优先对破损严重的管线进行更换，对部分暂时不具备更换条件的管线及时疏通，避免下雨天发生污水外溢。

作为市中心区建成较早、功能薄弱的老小区，如何在留住小区“烟火气”的同时，保证施工进度？王久宝告诉记者，项目部直面改造中诸多现实困难，采取了不少因地制宜的解决办法。

按照改造计划，今年11月底，新海阳小区、新西社区和南开社区将集体完成改造。届时，雨污水管线、路面的更换将全面提升小区承载力；逐一拆除的违建、靓丽新粉刷的内外墙，将令小区外观更加靓丽；取暖季渐近，全面铺贴的保温层，也将让居民入冬后常年苦恼的“暖气不热”，就此成为往事。